
令和３年１月定例教育委員会会議録 

 

○日  時  令和３年１月２１日（木） 午後３時～３時１０分 

○場  所  櫛引庁舎 ３階 教育委員室 

○出席委員  教育長 布川 敦 

１番   田中 芳昭（教育長職務代理者） 

２番  清野 康子 

３番   毛呂 光一 

４番  齋藤 美緖 

○欠席委員  なし 

 

出席議事説明職員氏名 

教育部長         石塚 健      参事兼藤沢周平記念館長   鈴木 晃 

参事兼管理課長      鶴見 美由紀    参事兼給食センター所長   井上 克浩 

学校教育課長       成澤 和則     学校教育課指導主幹     秋山 尚志 

社会教育課文化財主幹   沼沢 紀恵     中央公民館長        髙橋 厚子 

図書館長         松浦 幸子     スポーツ課長        齋藤 匠 

スポーツ課主幹      阿部 三成 

 

出席事務局職員氏名  管理課庶務主査  本間 陽子 

 

会議次第 

１．開会 

２．市民憲章唱和 

３．会議録署名委員の指名 

４．議事  なし 

５．報告事項 

（１）令和２年度学校教職員褒章選考結果について 

６．閉会 
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 開    会（午後３時） 

  

教育長 ただいまから１月の定例教育委員会を開会する。はじめに市民憲章唱和

を行う。 

（給食センター所長が先唱し、市民憲章唱和） 

教育長 本日の会議録署名委員は、１番委員にお願いする。 

本日は議事の予定がないので、報告事項に入る。令和２年度学校教職員

褒章選考結果について、説明をお願いする。 

学校教育課 

指導主幹 

令和２年度鶴岡市立学校教職員褒賞受賞者の報告をさせていただく。 

さる１月１９日午前１０時より、教育委員室において、「教職員褒賞選

考委員会」を開催した。今年度は６名の推薦があったが、資料２ページの

要綱、本市及び田川地区への貢献などに鑑み、資料１ページにある３名の

受賞者を選考した。 

受賞者は、櫛引東小学校の成澤菜穂子教諭、鶴岡第一中学校の本間恵美

教諭、鶴岡第四中学校の佐藤律事務総括である。 

では、受賞理由について説明する。櫛引東小学校の成澤菜穂子教諭は、

長年にわたり通級指導教室を担当され、言語発達に課題を抱えた児童の課

題克服に尽力し、担当児童の困り感の軽減に努めてこられた。また、特別

支援教育コーディネーターとして、勤務校における特別支援教育体制の充

実並びに推進の中核としてご活躍され、その実践は他校でも大いに参考と

されている。 

次に、鶴岡第一中学校の本間恵美教諭である。本間教諭は、特別支援教

育コーディネーターとして保護者・教員の相談の窓口となり、校内外の関

係者並びに関係機関との連絡調整役を担っており、その実践は特筆すべき

ものがあった。また、本間教諭がこれまでの業務を行う中で培われたカウ

ンセリングマインド、交渉力、調整力等をいかんなく発揮され、学校運営

の中でも教職員間の調整等にご尽力された。 

最後に、鶴岡第四中学校の佐藤律事務統括である。佐藤事務統括諭は、

事務連携や新採事務職員の支援を担い、校内においても事務職員としての

知見を活かし、学校運営に寄与していただいた。近年では、令和元年に庄

内事務総括連絡会議会長、また今年度は鶴岡市小中学校事務職員部会の代

表を担い、地域の事務運営の全体を俯瞰し、先見性をもって活動をリード

していただいた。 
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以上が、受賞理由である。 

なお、褒賞授与式については、２月２日午前９時より、櫛引生涯学習セ

ンターホールを会場に、第５回市教委招集校長会議に先立って行う予定と

なっている。 

教育長 この件についてご質問等はあるか。ほかに報告はないか。 

図書館長 お手元に配布した資料について説明する。 

一つ目が、現在郷土資料館において開催している企画展、酒井玄蕃了恒

展についてのチラシである。２階の展示コーナーにおいて、年度末まで開

催の予定である。ＮＨＫの歴史秘話ヒストリアで取り上げていただき、新

しい資料等も展示しているので、お時間があればぜひご覧いただきたい。 

もう一つが、教育委員の皆様にも作成にご協力いただいた鶴岡市子ども

読書推進基本計画の啓発パンフレットである。郷土の絵本作家であるつち

だよしはる先生にイラストとデザインをお願いし、約６か月をかけて作っ

たものであり、計画の内容をわかりやすくまとめている。今年度は子ども

の読書に関わる施設に配布し、来年度からは、乳幼児健診の際にブックス

タートと合わせて配布する予定である。また、新一年生へ利用カードの申

込みをお願いするときに一緒に配布し、親御さんの手元にも届くような形

で啓発活動を進めていきたいと考えている。 

教育長 この件についてご質問等はあるか。ほかに報告はないか。なければこれ

をもって１月の定例教育委員会を終了する。 

  

閉  会  (午後３時１０分) 


